2y

3amaua 1. Haiitu o6nacte onpeaeneHuss GyHKIUU Z =

x2+y2—1
< ObnacThio onpeAeneHus JaHHON QyHKIMH Oy1eT MHOXKECTBO TOUEK
2
(X; y) =k TaKKX, 4T0 — y2 > 0. Beimout-
X“+y -1

HEHHUE 3TOr0 HEPABEHCTBA BO3MOKHO B JIBYX CIy-

y >0, y <0,
qasx: 5 o WM 5

X“+y -1>0 X“+y -1<0

[IepBoi1 cucTeMe HEPABEHCTB YAOBJIETBO-
PAIOT KOOPJIUHATHI BCEX TOUYEK, PACIIOIO0KEHHBIX B
BepxHei momyrminockoctu Y > 0, BHe Kpyra, orpa-

HHUYCHHOT'O OKPY>KHOCTBIO X2 + y2 =1. Bropoii Puc. 6.1

CHUCTEME HEPABEHCTB YAOBJIETBOPSAIOT KOOPIUHATHI
BCEX TOYEK, PACIIOIOKEHHBIX B HUKHEH NoyIuiockoctd Y < 0, BHyTpH TOTO Ke

Kpyra. B o6oux ciy4asx TOYKHA OKPY>KHOCTH B 00JIaCTh OMpEIeICHUSI HE BXOST
(puc. 6.1). >
3anava 2. Haiitu nuHuM ypoBHS Ay

byHKIUU Z = X2 + y2. e

< g pyHKuu Z = X2 + y2, rpadukom

KOTOPOH SIBJISICTCS 1TapaOOJIOHT BpaIICHUS
(puc. 6.2), ceMeiCTBOM JTUHUM YPOBHS
CIIY>KHUT MHOKE€CTBO KOHIICHTPHUYICCKUX

~

OKPY’KHOCTEH C IIEHTPOM B TOUKE O(O; O)
¥ caMa 5Ta TOYKa:
y
x?+y?=C (C=const,C>0). >
X
Puc.6.2

3anaya 3. Haiitu yacTHbIe IpOuU3-

BOJHBIE DYHKIMH Z = 2x3 — 3y2 + 5xy3 —eY,

0z
< Cuywmras Yy = const, nonyuynm: — = 6Xx2 + 5y3 — yexy. [Tonaras X = const,
OX
0z
HOJTY4HM: 5 =—0y+ 15xy2 —xe¥ >

3anaua 4. Haiitu yacTHbIe TpOoU3BOAHBIC QYHKIUUA Z = xY (X > 0).



Z Z_(,y) y-1
< HpI/I BBIUUCJIICHUU — CUHHTAEM y =const: — =X X = yX , IIPX BbIYUC-

OX
0z

9 _ (). _y
nmernn — cumraeM X =const: — =X’ ]y =x"Ihx. >
oy
3angaua 5. Halitu yacTHbIe TPOU3BOAHBIE BTOPOTO MOPsiAKA QYHKIIMH

2 2
z=In (X +Y ) U JI0Ka3aTh, 4YTO JaHHAs (QYHKIHS YIOBICTBOPSCT YPAaBHEHUIO

. " "o _
Jlarnaca: zy, + 2y, =0.

< Haliem yacTHbBIEC POU3BOJIHBIE IEPBOTO NOPSAKA: g = 22X >
X X +y
0z 2y
~ =3 5 - Torna, qupdpepeHunpys NoOBTOPHO, UMEEM:
o X +y
#z o 2x 2(x2 + yz)— 2x-(2x) Z(y2 - x2)
ox* X\ x*+y? (x2 + y2)2 (x2 + y2)2
%2 of 2y ) _2x%+y?)-2y-(2y) 2®-y?)
2 Ayl w2, w2 |7 B ’
oy” oy X +y (x2+y2)2 (x2+y2)2

0’z 8 2x | -4y 0z o 2y | -4y
oxoy oy | x?+y? (x2+y2) ©ooyox x|\ x%+y? (x2+y2)2.
0’z 0%z

oxoy  oyox

YAOBJIETBOPSIET ypaBHEeHUIO Jlaraca:

0%z 9%z B 2(y2 —x2) 2(x2 —yz)_ 2y2 —2x% +2x° —2y2 B
ox> +8y2 B (Xz +y2)2 +(x2 +y2)2 B (x2+y2)2 -

3agaua 6. Haiitu monueni nuddepenunman pynxuun Z = In tg (xy).
0z 1 1 2y

< Halizem yacTHbIE€ POU3BOIHBIC: —

ox tg (xy)' Cosz(xy)' Y= Sin (2xy)’

2

O4eBuaHO, YTO . Jlerko 3aMeTHUTB, YTO (byHKuH;I z=1In (X + yz)

0.>

oz 1 1 2X
~ ' -X=————. Toraa no popmyne (6.1) nonusiii audde-
oy tg(xy) cos?(xy)  sin(2xy)

pennuan pasen: 0z = Y dx + X dy, dz= (ydx+ xdy).>

sin(2xy)  sin(2xy) sin(2xy)

3agaua 7. BeraucauTh mpuOIMKEHHO 1,01%92,

< PaccMmoTpum QyHKIUIO Z = xY . Uckomoe unciio OyzeM paccMaTpuBaTh Kak
snaderne 9Toi pyrkumn nmpu X =1,01= Xy +AX, Yy =3,02 =yy+ Ay. Ecin

Xo =1, Yo =3,70 AX=0,01, Ay=0,02. Haitnem f(1;3)=1>=1,



df (x; y) = f(x; y)AX+ £ (x; y)Ay = yx! Ax+xY In xay,
df (1; 3) =3-12.0,01+1%-In1-0,02 = 0,03. Torna, UCIoJB3ys hopmyiy (6.2),
momymam f(1,01; 3,02)=1,01%% ~ f(1; 3)+df (1;3)=1+0,03=1,03. >

3apaua 8. Haiitn yacTHbIe TPOU3BOAHBIC (PYHKIUU Z = Xy, ecmn X =1gt,
y=sint.

. .. 0Z y—1
< Haiiziem yacTHBIE IIPOU3BOIHBIE TAHHBIX ()YHKIIHIA: W =y-x',
X

dx 1
a =xV-Inx; — L ay_ = COSt u Bocmoab3yemcst hopmyoii (6.3):
dt  cos?t’ dt Y i
dz y—1 y . sint-1 1
=y-x>"-———+x’-Inx-cost =sint-gt —
dt cos“ t cos“t

+1gt™" . Intgt - cost = tgt™" (— +cost-In tgtj >
cost

3agaua 9. Haiiti yacTHEIe Tpon3BoaHbIe QYHKIME Z =€ -Sin Vv, eciu
U=X-y,V=X+Y.

o . 0OZ .
< Haitgem yacTHbIC IMPOU3BOIHBIC TaHHBIX (1)YHKI_[I/II/II a— = eu -Sinv,
u

0z ou ou oV oV

—=e".cosv; — =y, — =X, — =1, — =1 unoacraBuM ux B GOpPMyIILI

ox oy o
(6.4): ? =e"-sinv-y+e"-cosv-1=ye¥sin(x+y)+e" cos(x+Y),
X
@:e“ -sinv-x+e"-cosv-1=xe* sin(x+y) +e* cos(x + y).>

3amauya 10. Haiitu %, eCITH (X2 + y2)3 —3(X2 + y2)+1: 0.

<0603naunm f(X; y (X +y )3 (X + y2)+1 Y HalIeM YacTHBIE TPOM3-
BOJIHBIE DTOU (PYHKIHH:

£, =3x? +y2f - 2x—3-2x = GX((XZ +y2f —1),
£ =32 +y2f 2y-3.2y = 6y((x2 +y?f —1).
6x((x2+y2)2 —1)

{6y f-1) V7

Torna o popmyne (6.5) momyunm: dr =—



y o0z 01
3amava 11. Halitu yacTHbIE TPOU3BOIHBIE x U — OQyHKIMU Z = Z(X; y),
X

3aJIaHHOW HESBHO yPaBHEHHEM X2 + y2 +22-1=0.

24 y2 +z%2-1. Haiinem yactHbie mpou3BoaHbIE (DYHK-

100707 F(X; Y; Z): g—F = 2X, ﬁ =2Y, é;—F =27 u 1o popmyaam (6.6) morydaem:
X A

0z X oz

— =——, —=—=Bcooay, rae Z # 0, To ecTh KpOME TOUYEK OKPYKHOCTH
OX Z oy Z

X2 + y2 =1, pacronoxennoii B wockoctu 2 =0. >

< Hyers F(x;y;2)=x

3amaua 12. Haiitu npon3BoaHyio GyHKIUK Z = XY B TOYKE P(5; 1) B
Hanpasrennn ot Toukn Pk Touke Q(7; —1).

< Haiinem BekTOp s= % Y €ro HApPABJISIOIINE KOCUHYCHI: W’Q {2; - 2},

‘PQ‘:J4+4:2\/§;cosa:izﬁ,cos -2 _ V2

2 2 P

Haiinem yacTHbIe MPOU3BOHbBIC (YHKIIUHU B TOUKe P :

@ = y‘P =1, Q = X‘P =5. Torna o dpopmysie (6.7):
X|p P

a—E::l_-£'|‘5' —Q =—2\/§.

oS 2 2

3HaK MUHYC MOKa3bIBAET, YTO (PYHKLHS B JaHHOW TOYKE B JAHHOM HAalpaBiICHUU
yObIBaeT. >
3anayva 13. Jlana pyHkuus Z = X + XYy . Onpenenurb rpalueHT B TOUKE

M (—1; 2) u ero Mosy.

0z
<! BeIuMCIUM YacTHBIC TPOU3BOAHBIC QYHKIMH: —| = (l+ y){M =3,
OX|m
0z
5 = X‘M = —1. CiiegoBarenbHo, 1o popmyie (6.8) rpagueHT PYHKIUU B TOY-
M

ke M (— 1; 2) MOKHO 3ammcathb B Buge: grad z =30 — j , a ero Moyl paBen
‘grad z‘ =J9+1=10 >

3apaua 14. CocTaBUTh ypaBHEHUE KacaTeIbHOMU MJIOCKOCTH U HOPMAaJH K
2

IUTMITHYECKOMY Tapaboionay Z = X2 + y7 B Touke B (1; -2; 3).




2 y2 0.

<3anuiieM ypaBHEHUE MOBEPXHOCTH B Bujie F (X; Y, Z) =X+ ? — 7=

Torma F); (x;y; ) =2, F;, (X;y;2) =Y, le (X; y; z) =—1 u, cnenosarensHo,

F(R) =2 Fy(R)=-2
Ucnonwsiys dpopmyny (6.9), 3anuiinemM ypaBHEHHE KacaTeIbHON MIIOCKOCTH
2(x-1)-2(y+2)-1(z-3) =0wm 2x—2y—-2—-3=0.
x-1 y+2 z-3
2 1

YPaBHCHI/IH HOpMaJId UMCIOT BUJ

X3 y3

3agaua 15. VccnenoBath Ha SKCTpEMYM (QYHKIUIO Z = ry + 7 Xy +1.

< O6nacts onpenenenus pynkuu Dy =[] 2. Haxoaum KPUTUYECKUE TOUKH. J{iis

9TOTO HaﬁI[GM YAaCTHBIC IIPOU3BOJHLIC U COCTaBUM CUCTCMY:

( X, =0,
az _ §x2—y=0, y=§x2, '
%0 s 8 ¥ =0,
a)é NN 2 & o 4 4

\64 i y2:6

TMonyunnu ase kpurudeckue touku: Py(0; 0) u P,(4; 6).

Tenepb KaXXAYI0 U3 HUX IIPOBCPUM Ha HAJINYUC B HEH QKCTpEMYyMa IIPH IIOMOIITHU
JOCTAaTOYHBIX YCJIOBI/Iﬁ IKCTpCMYyMa. Haﬁ,ueM YAaCTHBIC ITPOU3BOAHBIC BTOPOI'O

0%z 3 0z 0%z 2 01
nopsaka: —5 =—X, —— =—1, —- =—Y U BBIYHUCJIHUM 3HA4YCHHSI A=—— |,
ox2 4 oxoy oy? 9 x|,
2 2
0°1
B= oz C=— (P - xputnueckas Touka) B Toukax P u P,, A = X_ :
OXoy 5 5

B touxe P,(0; 0): A(R)=-1<0, cnenosarensHo, B Touxe P QyHKums sxcrpe-
MyMa He uMeeT. B Touke P2(4; 6): A(PZ) =4-1=3>0, utk. A>0, T0o B TOU-

Ke P2 (yHKIHSA UMEET MUHUMYM, PABHBIN Z iy = f(4,6)=—7.1>
3apauya 16. Halitu HarimeHblliee U HanOOJbIIIee 3HAUCHUST (DYHKIIUN

Ay Z=X2+y2—Xy+X+yB06HaCTI/I

Dz{(x; y)eR? : x<0, y<0, x+y2—3}.
x> < 1) Ioctpoum obmacts D (puc.6.5) u

HalIeM KPUTHYECKHE TOUKH, PACTIOIOKEHHBIE
BHYTpH obsactu D:

B VY=0 0

Puc. 6.5



0z
&—ZX y+1=0, {x=—1,
a @
@ 2y-—x+1=0 y=-1
oy
[Momyunnu Touxy M (—1; —1), JekKaIyro BHyTpu oomact D u Z(I\/I ): -1
2) Uccnenyem GyHKIIMIO Ha TpaHUIEe 00JIaCTH.

a) Ha otpeske OA: Xx=0 = z(y) = y2 +YVy, —3<y<0. Torna
z'(y) =2y+1=0 = y=-05¢ (— 3 O); nosryqaem Touky N (O; — 0,5) ecOAn
z(N)=-0,25.

0) Ha otpeske OB: y=0 = Z(X) X2+ X, —3<x<0. Torma
2'(x)=2x+1=0 = x=-0,5€(~3;0); nonyuaem Touxy P(-0,5;0)c OB u
z2(P)=-0,25.

B) Ha otpeske AB: y=-3-x =

2(x)=x? +(3+ X + X(3+X)+x—3—x=3x*+9x+6, —3<x<0. Torza
Z'(X) =6X+9=0 = x=-15¢ (— 3 0); HOJTy4aeM TOUYKY K(— 15; — 1,5) e AB
u z(K)=-0,75.

r) Beruuciaum 3naueHust GyHKIMK B YTIIOBBIX TOYKaX 001acTH
A(0; -3), B(~3;0) u O(0;0): z(A)=6, z(B)=6, z(0O)=0.
3) U3 Bcex HaliIeHHBIX 3HAaY€HUI BhIOEpEM TeTleph HaUOOJIbIlIEEe U HAUMEHbIIIEE:

Zue =2(0,-3)=2(-3,0)=6, z,,,=2(-5-1)=-1. >

Haum

3apaua 17. [{ns aucen z; =10+51 u z, =1-2i waiitu: a) 22, +32,;

6) 2y —2Z,; B) 121Z5; T) 4
Zp
< a) 22y +32, =20+10i +3—-6i =23+ 4i;

6) z; —22, =10+51-2+4i=8+91 = z7,-27, =8-09i;
B) 12,2, =i(10+5i)1—2i) =5i(2+i)(1-2i) =5i(2 - 4i +i - 2i%) =
=5i(4-3i) =15+ 20i;

z; _10+51 _ (10+5i)3+2i) _10+20i+5i+10i2 _25i
z, 1-2i  (1-2i)1+2i) 1— 4i® 5

3amaua 18. Ha KOMIUICKCHO# IIIOCKOCTH M300pasuTh uucia Zy =—2+3i;

r)

=5i. >

2, =—21; 23 =1+1; 2, =4 BexTopamu:



3anaua 19. [IpencraButh B TPUTOHOMETPUYECKOM U MOKa3aTeIbHOU GopMax

qucia a) 21=—2+2i\/§; 6) Z, =-5; B) Z3=3i.

< a) nus Zl=—2+2ix/§ HMeeM: X = —2, y:2\/§, p:\,x2+y2 =4,
x 2 1 y 23 3

cosp=—=—=——,Sinp== = — . DTUM 3Ha4Y€HHUAM KOCUHYCA U CH-
p 4 2 p 4

27
HyCa COOTBETCTBYET 3HAUCHUE apTyMEHTA () = ? CrnenoBaTenbHO, TPUTOHOMET-

.27
2r . . 21w 3
pudeckast popma: 2y =4 COS? +1sin 3 ; IOKa3aTeNbHAS: Z) =4 ° |

0) it uncna Z, =-5: X=-5<0, y=0, 1e. Z, eOX = =7,
p =|2,|=|-5/=5. Torna z, =5(cos z +isinz), z, =5€"";
B) wist uncna Z3 =3i: X=0, y=3>0, 1e. Z3eOy = (0:%,

T

. T .. T 'S
p =|23| =[3i| =3. Torna z; =3 cosZ +isin= |, 2;=3e2. >
Z . .
3agaua 20. Haiitu arg [—1], eci g =5+9I1, 2, =—|Zl|| :
22

: T :
<Yueno ; =5+0lelu. = ¢ :Z,qncno Z, =—|Zl|l € Oy, npuuem

3 Z T (37w 3)
<0 = =—.T Agl == -, =——| — |=—,
Yo ) > aK Kak 9(22) %) 4 (2) 4 TO

Z
IJIaBHOC 3HAYCHHUEC apryMCHTa paBHO: dlg [—1j = Zﬂ s

3agaya 21. Haiitu Z = X+ 1Yy u3 ypaBHeHus ‘Z + 21" —2i—-z=3.



< JlaHHO€ ypaBHEHHE PAaBHOCUJILHO CUCTEME YPaBHEHUH (MCIOJIb3YEM MTOHATHE
PABHBIX KOMIUIEKCHBIX YHUCEI):

\/x2 +(y+2)? -x=3, {y=—2,
—
—2-y=0 pe|—x =3
3agaua 22. Beruuciurs (1+ i)zo.
< IlpencraBum uncio Z =1+1 B TPHTOHOMETPHUECKON (popMe:

3 3 ..
wim y=-2, x=—5. —>7=——-2l.>

1+i= ﬁ(cos% + iSin%j.Toma o ¢opmyite (10.1) mpu N = 20 momyymm:

20
@+i)% = (ﬁ) -(cosonﬁ+ isin 2?7”) =29(cos5x +isin57) =-1024 .>

3agaua 23. Haiitu +—1.
< IlpeacraBum uncio Z = —1 B TPUrOHOMETPHUECKOM (hopme:

—1=1-(cosz +isinx). Tlo Gopmyxne (10.2) umeem

— +27k . . m+27K
J-1= \/1- (cosz+isinz) = \/i(cos% +isin %)
Ipunmasas K 3uadenust 0 u 1momydrM 1Ba pa3aIHIHBIX 3HAYECHHSI KOPHSL:

( T ﬂj : ( T+2r . . 7z+27z] :
Wy =1-| cos—+Isin— [=1, W =1-| cos +1sIn =—1.>
2 2 2 2

3amaua 24. Ha xommiekcHo# mockocti OXY MOCTPOUTH MHOXKECTBA TO-
YEK, YOBIETBOPSIOIINX YCIOBHAM:
a) Rez+Imz>2; 6)1<|z|<2.

< a) Tak kak Rez =X, Imz =y, To HepaBEeHCTBO pUMET BUI X+ Y > 2.

DTO IMHEHHOe HEPAaBEHCTBO, €r0 reOMETPUICSCKHI 00pa3 cM. Ha pHC. a.
0) Tak kak |Z - ZO| =R — oxpyxHocTb ¢ IeHTpOM Zjy 1 paguycoM R, To MHOXe-

ctBo 1< |Z| < 2 — koubI0 (puc. 6) MEXKIY OKPYKHOCTSIMH C IIEHTPAMH B

Puc.a Puc.0

Havasie koopauHat u paguycamu Ry =1, R, =2. >

3amaua 25. OTnenuTh JeiicTBUTENbHYO YacTh GyHkimu W = iz? +1
OT MHUMOHM.

< Tonoxkum Z = X+1y = U +iv=i(x? — y? + 2ixy) +1= u = —2xy +1,
v=x*—y? 1e ReW =1-2xy, ImW =x*-y°. >



3amaua 26. [Tokasars, uro pyukuus W = ReZ ne umeer npoussoaHoi
HU B OJJHOU TOUYKE.

< Tak kak Rez = Re(x + iy) = X, To A maHHoM pyHkuuu U =X, V=0,

u yciosue (10.5): & = a HUT/IC HE BBIMIOJHICTCS. >

3agaua 27. Haiitu 06pa3s npsamoii X = 1opu oroopaxenun W = 22,
<AOtpensst B W = z° JEHCTBUTEIHHYIO 9YaCTh OT MHUMOM, MIOJTy9IUM
u+iv= (X + iy)2 =x%+ 2Xyi — y2. CriesoBatensio, U = X2 — y2, V = 2Xy.

[Monaras X =1, nHatimemU =1— y2, V =2Y. UckitouuB Y U3 3TUX ypaBHEHUH, 110-

2
\'
Tyqum U = 1—(Ej ,  WJIU OKOHYATEIbHO v = —4(u —1).

Vv 4
—

y‘ *
O‘|1x= 0/15

—_—

Puc.10.4
910 ypaBHeHHe napabonbsl. CrnenoBarenbHo, mpsiMas X =1 oToOpasunach B mapa-

oomy (puc. 10.4). >
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